
interpretări : nici Toma Dumitriu, nici Geo 
Barton n-«u izbulit să comunice, sa exphce 
speotatorului (ceca ce face automi) trăsă-
tu ra de unire ìntre cele două existenţe di
ferite ale personajului, n-au izbutit sa 
arate ce aniline a produs saltili calitatdv 
al transforniării preoantului reverend, în 
cnergieul capitan din miliţia Springtown-
ului. N. Brancomir (generalul Burgoyne), 
desi m i reprezintă tipul fizic indicat de 
autor, a rezolvat ìn tonuri cornice repli
cale inteligente ale personajului, d a r accen-
tuind numai asupra aparenţei sale (triini-
sul majestàtii sale britanice în postura 
de călău rafinat şi elegant), i-a sc&pat 
tilcul sdimbolic al persona juiui. 0 prezenţă 
utilă textului au dovedit-o Gb. Cozorici 
(maiorul Swindon), amestecind ntianţat 
trufia cu prostia personajului, şi I. Ul-
meni care a surprins ìn masca sergentului 
enflez caleva t rasatur i tipico poliţaiului 
din societatea capitalista. Tinerdi ado r i 
Mihai Fotino (Christy) şi Eliza Plopeanu 
(Essie) s^au relevât printr-o deosebită ex
presi vita*e. Mihai Fodno, sterpelind pcră-
j i tura bigoted sale marne şi ìnfuleeìnd-o 
sub nasul familiei prefàcut ìnduirerate, 
suserează printr-un gest elimaitul autentic 
al cased Dudgeon, îmbîcsiită d e pirinoipii 
pur i tane şi pretenţii meschine şi ridi
cole ; ìa rind'ul ei, Eliza Plopeanu, cu 
capivi ghemuit ìntre umori, ou gesturi la-
coniice, fruite, cu cîteva modulaţii ascu-
lite d e bucurie şi spaimă în glas, a izbutit 
sa dea profuniziime şi prezenţă scenica unni 
roi care, altfel, ramine episodic. Decoru-
rile (Alexandra Brătăşanu), frumoase, sim
ple, cu anumite sugestii poetico, au slujit 
intonţiilor regizorale de a crea pe scena un 
climat romantde-eroie, dar eie n u provoacă 
nici un zìmbet spectatoruliii. Or, din tea-
trul lui Shaw n u poate lipsi asigurarea 
complioităţii publicului la savuroasa şi sub-
tila ironie cu care G.B.S. şi-a privit n u o 
data subiectele sau acţiunile dramaitice. 

Mira Iosif 

„OPTIMISTII" 
(SPECTACOLUL ARTIŞTILOR BULGARI 
LA CIRCUL DE STAT DIN BUCUREŞTI) 

Sehimburiie de programe dinlre circuì 
nostra si artişlii de circ din strainatate se 
dovedesc a fi tot mai fructuoase. Spoeta -
lorii romìni au ap laudat pe r ìnd artisti 
so\ietici. bulgari, cehi, polonezi, maghiari, 
germana, care au adus programe noi, va
riate, indrâzneţe, in arena. (Din pacate, 
seoretariatul circului nu popularizează su-

ficieait speotacolele date de arlistii nostri 
peste hotare.) 

Speotacolele arliştilor bulgari , a i arenei , 
au fost primite to tdeauna cu simpatie de 
publicuì bucurestean. la ta poate şi cxpli-
caţia afluenţei de public la ultimili lor 
spectacol. 

Reprozcntaţia cu Optimiştii este dis-
traotivâ. de o varielate de numere care 
incìnta publicuì. Regia artistica (Teodor 
Kozarov) a găsit o modali tate ingenioasa 
de a ìnchega diferitele numere aie progtra-
mului cu ajiitorul prezenţci olovnului Toşko 
(de fapt, una şi aceeaşi persoană cu re -
gizorul). Acesta umple cu moanentele sale 
vesele spaţiile goale dinfcre numere , le leagă 
ìntre eie pr in comentariul său mut , pr in 
imiitarea. la „scara" lui comica, a acro-
baţiilor şi jongleriilor din program, redìnd 
astfel specilioul clasic al ..elovnului-ìncurca 
lume", care se mira teribil de faptul că 
„virtuozitatea" lui n u este laudata destui 
de zgomotos. 

Dinfcre acrobati şi jongleri s-au remarcai 
Margherita Kozarova, Trio Nanov, Alexan
dra Baikanski şi Vasco Mihailov. 

Margherita Kozarova aduce o nota apar te 
pr ia faptul că exécuta „ant ipodul" in rit-
mul dansuri lor popula te bulgares ti. Da te 
fiind dirnensiunile obieotelor cu taire jon-
glează, vivacità-tea i i tmuri lor respective. 
perfeoţia şi eleganţa execuţiei, exerciţiuil 
Kozarovei ne sugerează, într-un fel, un 
bal et de inspiraţie folclorica. 

Aorobaţiile pe bicicletă ale trio-ului 
Nanov aù dovedit temeritate, iar Alexandra 
Balkanski ne-a impresionat prin exaotitatca 
preciziei la sariturile pe sîrmă, ca sì 
Vasco MihailoN', care, stand ìntir-un picior 
pe un stìlp, la înălţime, exécuta cele mai 
com)>licale exerciţii de jonglerie. 

Amuzante au fost şi numerele ..Telefonili 
bucluoaş", .,Jociiri icariene" si . .Excentrie 
aciTobat". 

Cîntăretele Any Petrova şi Arhinora 
Kuinanova Da Costa au fost două inter
prete agreabile, desi am prefera oa reper-
toriul lor să conţină mai mul te bucati de 
muzicîl uşoară bulgărească. actuală. 

S-au distins din nou, prin măiestj'ia ex-
cepţională. artistii so\ietLci, acrobaţii zbu-
lători Morus. pe care i-am văzu t şi re-
marcat si in programul trecut al ciixvului. 

Spectacolui Optimiştii, oferit de artistir 
de circ bulgari, îşi merita din plin t i thd, 
ei dovedind o preocuparc creatoare pr in 
abordarea unor forme cit mai noi si mai 
specta cu loase in arta arenei, in gasirea 
unei concept ii regizorale care să ìnchege 
nuinere,l(> programmili ìnlr-o unitate ar
tistica. 

B. Dumitrescu 
www.cimec.ro


